

Постоянные читатели "Ленских вестей", думаю, сразу догадались о каком письме идёт речь - о том, в котором говорилось о ситуации в приленской тайге, содержалась просьба остановить сплошные вырубку в верхнем подрайоне Усть-Кутского муниципального образования. Районная газета писала также о том, что предшествовало появлению этого письма и что происходило после. Поднималась экологическая тема и в других средствах массовой информации города и области.

Вновь обратиться к ней заставили недавно завершившиеся отчёты представителей органов местного самоуправления перед жителями населённых пунктов нашего района. Об основном из того, что при этом прозвучало, мои земляки могли узнать из сообщений СМИ, но на двух моментах хочется заострить их внимание особо.

"В Звёздном, - прочитал в одном из сообщений, - лесозаготовками занимаются три предприятия и два частных предпринимателя. В окрестностях и вдоль дорог множатся свалки опилок и других отходов. И это при том, что уже были заверения, что их будут закупать, что уже в августе 2017 года гора отходов лесозаготовок только в ТСЛК была с пятиэтажный дом! Кто-то может сказать: "Ну подумаешь, выросло в окрестностях Звёздного ещё несколько кучек этих отходов. Эка невидаль!" Но несведущему могу сказать, что Таюра и Ния, у слияния которых построен первый бамовский посёлок, являются нерестовыми речками, и статус природного заказника с прилегающей к нему территории никто не снимал. Впрочем, ещё более 150 лет назад очень верно было сказано, что ради прибыли капиталист пойдёт на любое преступление (что уж тут говорить об экологическом правонарушении), а за 300 процентов прибыли он готов и мать родную пожертвовать. Не знаю точно, какова прибыль у нынешних "эффективных собственников", но то, что они убивают мать-природу, видно, как говорится, невооружённым глазом и очевидно для любого непредвзятого человека.

Обеспеченностью за судьбу родного края и было вызвано письмо Президенту России. Справедливости ради отмечу, что реакция на него была быстрой. Письмо передали в администрацию Президента 3 марта 2017 года, а уже 15 марта пришёл ответ от одного из тех, кому было

Ещё раз о письме Президенту



поручено разбираться в сложившейся ситуации. Ответ этот был из Министерства лесного комплекса Иркутской области, и суть его сводилась к тому, что нарушений проектов освоения лесов, незаконных рубок и рубок за пределами рассчитанных лесосек не выявлено. Те, кто присланный ответ готовил, не заметили или не захотели заметить, что в письме Президенту и не было обвинений кого-то из лесозаготовителей в незаконной деятельности. Главными в нём были просьбы решить вопросы по прекращению сплошных рубок в верхнем подрайоне УКМО, по полигону лесных отходов ТСЛК, по судьбе кедровых лесов, которые многих кормили и продолжают кормить, но которые лесникам очень хочется отнести к основным насаждениям, ведь там, где в древостое три и более единиц кедра, заготовка древесины не допускается. В ответе из Министерства ничего по этому поводу не было сказано, что и отметило, в частности, правление Усть-Кутского отделения общества охотников и рыболовов.

Но там на это, видимо, никакого внимания, как и на решение состоявшегося 25 июля митинга граждан Усть-Кута, где тоже требовали прекратить сплошные рубки леса в верхнем подрайоне УКМО, в верховьях ручьёв и речек, содержалось требование к должностным лицам Министерства лесного комплекса Иркутской области дать разъяснение читателям нашего района, в каких целях, кем и для кого заготавливается в нём древесина и что они от этого имеют. Не видно контроля за выполнением поручения Президента РФ и со стороны его администрации (или, может, его осуществление, сообщение к рассмотрению о конкретных результатах работы по принятым письмам и обращениям не входит в практическую деятельность нашей верховной власти). А у людей складывается впечатление, что справедлива поговорка: "До Бога высоко, до царя далеко". Порой руки даже у самых активных борцов за сохранение природы опускаются. Но если мы смиримся, если не сумеем добиться пересмотра решений и законов, как это

было обеспечено в ходе строительства нефтепровода "Восточная Сибирь - Тихий океан", что из "зелёной тайги" останется нашим детям и внукам?

Сегодня очень часто ссылаются на мнение и высказывания председателя комитета Госдумы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям Николая Николаева. Сделаю это и я. 15 ноября 2017 года в газете "Наш Север" было опубликовано его мнение о том, какой должна быть позиция государства по лесопользованию. "Стране, - считает он, - нужна не только сиюминутная выгода от использования всех тех ресурсов, которые даёт лес, но и сохранение, и приумножение лесных богатств, и использование леса для решения различных социальных вопросов". Этого, кстати, и пытались добиться устькутяне, отправляя письмо Президенту и проводя другие природоохранные акции, но ожидаемого эффекта пока, увы, не добились. Ситуация между тем становится всё более и более тревожной. Тот же Николай Николаев отмечает: "... у нас вырубается или погибает от

пожаров на треть леса больше, чем восстанавливается... Если срубить кедровое дерево, за него можно выручить 6 000 рублей - это цена кругляка. Распилить - получишь 20 000. Такое дерево должно расти минимум 50 лет. Если его не трогать и собирать орехи, то в год хорошего урожая эта сумма окупается при продаже орехов в неочищенном виде, а при продаже очищенного ядра удваивается..."

Всего этого не могут или не хотят понять те, кто на заготовках древесины делает деньги, использует созданное ранее (а это, в частности, дороги) для обогащения. Им, кстати, находящиеся у власти оказывают поддержку, их проекты отнесены к разряду инвестиционных и приоритетных.

Оставлю на совести Николая Николаева утверждение, что "позитивный пример Новой Игирмы и Усть-Кута, где внедряется система полной переработки лесного сырья, может пригодиться всей стране". О том, как обстоит с этим у нас, устькутяне видят сами. Что же касается Новой Игирмы, то приведу ещё одну выдержку из уже упоминавшегося номера газеты "Наш Север". "Раньше к природе беспощадно относились, - рассказывает генеральный директор "Русской лесной группы" Алексей Желнеев. - Под Новой Игирмой нет нормального леса... Вокруг в основном осины, берёзы и кустарники... Земля как после бомбёжки - в глубоких рытвинах, оставшихся после беспощадной рубки". Не будет ли такой же картина и в наших таёжных угодьях? Уже, не освоив средства на дороге во включённую в состав города Туруку, переключают внимание на дорогу до Омолоя, которая очень пригодится лесозаготовителям. Меньше, наверное, станут мешать и работники службы по охране и использованию животного мира, которых переводят в подчинение министерства, главной заботой которого являются лесозаготовки. Ну а жителей регулярно успокаивают публикациями о будущих пеллетных линиях, котельных на биотопливе, рощах на свалках отходов лесозаготовок. Рисуются перспективы радужные, но всё обещается в будущем, а лес беспощадно рубится и вывозится сегодня. А с чем мы придём в это будущее? Об этом нам, земляки, надо задуматься уже сейчас. Завтра может быть поздно.

Александр ПОПОВ,
журналист

Конструктивный диалог власти с представителями старшего поколения

5 марта текущего года в администрации района состоялся круглый стол органов местного самоуправления с представителями старшего поколения. В заседании принимали участие мэр района Тамара Александровна Климина и первый заместитель главы города Усть-Кута Евгений Владимирович Кокшаров, заместители мэра УКМО Фаина Иннокентьевна Даникерева и Елена Александровна Кузнецова, представители руководящих органов районного Совета ветеранов и Совета старейшин. Напомним, ранее представители старшего поколения уже озвучивали местным властям наиболее волнующие вопросы о продлении маршрута пятого маршрута до микрорайона Старый РЭБ и крайне необходимом строительстве пешеходного моста для жителей микрорайона Закута через остров Домашний. Присутствовавший на заседа-

нии представитель администрации города Евгений Владимирович Кокшаров рассказал о работе в данных направлениях. По первому вопросу в адрес администрации города пришло заключение комиссии ГИБДД с обследованного участка дороги в направлении маршрута № 5 до ул. Жуковского, в котором говорится, что данный участок не соответствует требованиям ГОСТа для организации безопасного дорожно-транспортного движения, а именно: ширина замеряемой дороги менее шести метров, отсутствуют освещение и остановочные пункты. Несмотря на данные факты, в весенний период текущего года специалисты администрации города запланировали с привлечением сотрудников ГИБДД произвести самостоятельные замеры дорожного полотна, обследование мест предполагаемых остановочных пунктов и транспортных стоянок. Самым

трудоемким, по предположениям Евгения Владимировича, останется проблема с установки столбов для линии электропередач, так как здесь потребуются согласие собственников земельных участков на производство работ. У присутствующих на заседании в формате круглого стола по текущей ситуации вопросов не возникло.

По второму вопросу вновь выступил Евгений Владимирович. Стоимость строительства моста в районе курорта по проекту составляет порядка восьмисот миллионов рублей, тогда как допустимая сумма дотации из бюджета области на эти цели в год всего четыреста миллионов рублей. Как отметила мэр Тамара Александровна, данная региональная поддержка предусматривается на все муниципальные образования, поэтому оказывать в приоритетах именно Усть-Куту весьма



сложно. Евгений Владимирович добавил, что возможно добиться финансирования, если разделить проект строительства моста на этапы, и такая работа уже ведется. Второй вариант решения проблемы - восстановление и реконструкция обрушенного моста. На сегодняшний день городская администрация заключила четыре контракта с Иркутской организацией ООО "Сибпроектни" на обследование обрушившейся половины моста через р. Кута. В июле текущего года после полученного заключения обследуемых объектов будет приниматься решение, поэтому

говорить о целесообразности восстановления обрушившегося пролета моста пока преждевременно. В завершение обсуждения присутствовавшие члены первичной организации Совета ветеранов микрорайона Речники попросили оказать содействие в поиске помещения для своего актива с целью создания культурно-досугового клуба по месту жительства для представителей старшего поколения.

Ю. ПЬЯНИКОВА,
гл. специалист
по работе с общественными
и представительными
органами Администрации УКМО